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РЕФЕРАТ 

Дипломна робота 67 стор., 19 рис., 4 табл., 37 бібл. 

Об'єкт дослідження – газові гідрати, їх походження, властивості, перспек-

тиви розвитку і технології видобутку.  

Мета роботи – проаналізувати технологічні схеми видобутку нетрадицій-

них вуглеводнів – газових гідратів. 

Засоби дослідження – аналіз літератури, виробничого досвіду і теоретич-

ні дослідження. 

Розглянута історія вивчення газових гідратів і перспективи розвитку. 

Описаний процес утворення газових гідратів. Проаналізовані основні способи 

добування аквальних покладів газових гідратів. На підставі аналізу вживаних 

технологій для видобутку газогідратів виявлені їх недоліки. Запропонована 

вдосконалена конструкція снаряда для видобутку газових гідратів. 

НЕТРАДИЦІЙНІ ВУГЛЕВОДНІ, ГАЗОВІ ГІДРАТИ, ЕРЛІФТНИЙ ГІД-

РОПІДЙОМНИК. 
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ВСТУП 

 

Газогідрати – відносно нове і потенційно велике джерело природного газу. 

Це тверді кристалічні речовини. Їх кристалічна решітка побудована з молекул 

води, у внутрішніх порожнинах яких розміщуються молекули газу, що утворює 

гідрат. Гідрати утворюються там, де вода і газоподібні вуглеводні виявляються 

поруч при низьких температурах і підвищених тисках. За зовнішню схожість 

газогідрати стали називати "льодом, що горить". У природі газогідрати зустрі-

чаються або в зонах вічної мерзлоти, або на глибоководді, що створює скрутні 

умови для їх розробки.  

До ресурсів "нетрадиційного" газу експерти відносять газ газових гідратів, 

а також газ глибоких горизонтів, низькопроникних колекторів, сланцевий газ і 

газ вугільних пластів. Насправді "нетрадиційний" газ – це звичайний метан, що 

залягає в надрах землі не в "традиційних" в геологічному сенсі пастках, а в ін-

шому виді. Попередні оцінки запасів газогідратів у світі свідчать про те, що во-

ни на порядок перевищують запаси конвенціонального природного газу.  

Але, по-перше, вони носять дуже приблизний характер; по-друге, лише 

невелика частина з них може бути здобута при поточному рівні розвитку тех-

нологій. І навіть ця частина зажадає величезних витрат і може бути пов'язана з 

непередбаченими екологічними ризиками. 

Проте, низка країн, таких як США, Канада і країни азіатського регіону, які 

відрізняються високими цінами на природний газ і зростаючим попитом на 

нього, виявляють велику зацікавленість в розвитку розробки газогідратів і про-

довжують активно досліджувати цей напрям.  

Експерти відмічають високу невизначеність відносно майбутнього газогі-

дратів і вважають, що їх промислова розробка почнеться не раніше чим через 

10-20 років, але випускати з уваги цей ресурс не можна. 

Природні газові гідрати (водні клатрати) – кристалічні з'єднання, що утво-

рюються за певних термобаричних умов з води і газу. Ім'я клатрати, від латин-

ського "clathratus", що означає "саджати в клітину", було дано Пауеллом в 1948.  
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Газові гідрати є кристалічними з'єднаннями з молекул води і природного 

газу з низькою молекулярною масою. Кристалічна структура газогідрату – це 

тривимірний ажурний каркас, побудований з молекул води таким чином, що в 

нім утворюється велика кількість порожнин, частково або повністю зайнятих 

молекулами газів. Гідрати газу стабільні при низьких температурах і підвище-

ному тиску, характерних як для осадових товщ в районах вічної мерзлоти, так і 

для опадів, що залягають під дном водоймищ з глибиною більше 400-500 м. 

При порушенні вказаних умов газогідрати легко розпадаються на воду і газ. 

Найпоширенішим природним газом-гідратоутворювачем являється метан.  

Деякі властивості гідратів унікальні. Наприклад, один зміст метану в гід-

ратух дуже високо: з одного кубометра (у стандартних умовах) можна отрима-

ти більше 160 куб. м метану. При цьому її питомий об'єм зростає на 26 % (при 

замерзанні води її питомий об'єм зростає на 9 %). 

Розкладання гідрату в замкнутому об'ємі супроводжується значним під-

вищенням тиску. Процес утворення газогідрату відбувається з виділенням ене-

ргії, а його розкладання – з поглинанням. На розкладання природних гідратів в 

пласті необхідно витратити від 6 до 12 % енергії, що міститься в газі гідрату. 

Кристалогідрати газу мають високий електроопір і високу акустичну провід-

ність. Вони практично непроникні для молекул води і гази. 

Основним геофізичним методом, що дозволяє отримувати свідчення при-

сутності газових гідратів в осадовому чохлі під дном моря, є сейсмічна профілі-

зація МОВ. Нижня межа зони стабільності газових гідратів часто проявляється 

на сейсмічних розрізах у вигляді своєрідної відбиваючої межі, що дістала назву 

BSR (bottom simulating reflector – уявна відбиваюча межа дна на сейсмічних за-

писах). Обов'язковою ознакою BSR є відповідність її положення глибині пі-

дошви термобаричної зони стабільності газових гідратів, яка визначається за 

геотермічними даними і знаходиться на глибинах 200-500 м нижче за дно моря. 

Нині дослідницькі роботи з аквальної газогідратної проблематики ведуть 

Японія, Німеччина, Нідерланди, Китай, Індія, Норвегія, США, Канада і Украї-

на. 
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ВИСНОВКИ 

 

У дипломній роботі була розглянута історія вивчення газових гідратів і 

перспективи розвитку.  

Описаний процес утворення газових гідратів.  

Проаналізовані основні способи добування аквальних покладів газових 

гідратів. На підставі аналізу вживаних технологій для видобутку газогідратів 

виявлені їх недоліки. Запропонована вдосконалена конструкція снаряда для ви-

добутку газових гідратів. 

Розрахована економічна ефективність запропонованих рекомендацій. Ро-

зрахунок показав, що застосування запропонованих рекомендацій дає значний 

економічний ефект.  

У роботі приведені заходи щодо охорони праці і техніка безпеки. 

Таким чином, в результаті виконання дипломної роботи були досягнуті 

усі цілі і завдання, що стояли перед початком досліджень. 
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Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 

 

№ Формат Позначення Найменування 
Кількість 

аркушів 
Примітка 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.ОПП.23.04.ПЗ Пояснювальна за-

писка 
67 

 

5      

6   Графічні матеріали   

7      

8  НГІБ.ОПП.23.04.01.ГЧ Історія вивчення 

газових гідратів  
5 

 

9  НГІБ.ОПП.23.04.02.ГЧ Утворення акваль-

них газогідратів 
2 

 

10  НГІБ.ОПП.23.04.03.ГЧ Основні способи 

добування акваль-

них покладів газо-

гідратів 

3 

 

11  НГІБ.ОПП.23.04.04.ГЧ Розробка удоскона-

леної конструкції  
2 

 

12  НГІБ.ОПП.23.04.07.ГЧ Розрахунок еконо-

мічної ефективнос-

ті  

2 
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